
 
 

 

 

 لأستاذ : فوزي إبلعيدن من إعداد ا

 

 

 

 

 



 
 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 وزارة التربية الوطنية                               

 2024 - 2023دراسية : لسنة الا                                             الأستاذ : فوزي إبلعيدن                       

( 01) النموذج :  التاريخ و الجغرافيا في ثالثالفرض الفصل    
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

. يدةعدوصعوبات  دام كفاح الجزائريين ضد الإستعمار الفرنسي سنوات تخللتها محطات تاريحية مهمة  

  1955فريل أ 24 -  1947فيفري   -  1955أوت  20  -  1946مارس  16 :داث التواريخ التالية أ ( حدد أح

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

 مناطق عسكرية . 5تقسيم التراب الوطني إلى  1954أكتوبر  23كان من قرارات إجتماع 

  :أ / أكمل الجدول الموالي 

 

 

 

 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

ة على فرنسا  يحتفل الجزائريون في شهر مارس لكل سنة بمناسبة تاريخية تخلد حنكة الدبلوماسية الجزائري  

  أ / في ما تتمثل هذه المناسبة . ب / حدد تاريخها

 ( ن 04 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

ا خاصة  ويا لهقكانت هجومات الشمال القسنطيني منعرجا حاسما في مسار الثورة التحريرية و دفعا  السياق :

 الناحية العسكرية

 يجب أن نتحمل الأعباء مع الأوراس ..... ( زيغود يوسف  : ) 01السند  

 أوت لفتت إنتباه الرأي العام الدولي لقضيتنا ( أحمد بن بلة  20) إن هجومات  : 02السند 

ها ت و أثرظروف حدوث الهجومامن خلال ما درست و بإستعمال السندات أكتب فقرة تبرز فيها التعليمة : 

 على مستقبل الثورة

 

 القائد المنطقة

  الأوراس

 ديدوش مراد 

  القبائل
 العربي بن مهيدي 



 
 

  

 01النموذج رقم  ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

لطاقة الغير متجددة .ا -التنمية الإقتصادية  -لطاقة المتجددة ا -التنمية المستدامة  :إشرح المصطلحات التالية   

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

بيين في نقطتين أهمية التصنيع في الإقتصاد الوطني   -  

 ن ( 30: )  ثالثةال وضعيةال

 أكمل الجدول التالي بما هو مناسب : 

 الإجراءات الوقائية أثارها الأخطار

 الفيضانات
-  

-  

-  

-  

 زلالزلا
-  

-  

-  

-  

 التصحر
-  

-  

-  

-  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 



 

 تصحيح التاريخ النموذج رقم : 01

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

إصدار فرنسا لمرسوم العفو الشامل  : 1946مارس  16 -  

هجومات الشمال القسنطيني : 1955أوت  20 -  

تأسيس المنظمة الخاصة  : 1947فيفري  15 -  

مؤتمر باندونغ : 1955أفريل  24 -  

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

  :أ / أكمل الجدول الموالي 

 

 

 

 

 

 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 1962مارس  19 : حدد تاريخها . ب / عيد النصر ووقف إطلاق النار :أ / تتمثل هذه المناسبة 

 نقاط ( 40: )  الوضعية الإدماجية

الفرنسي كامل قوته  بمنطقة الأوراس وجه الإستعمار 1954عند إندلاع الثورة التحريرية في الفاتح من نوفمبر عام      

خرى أومات ق هجصوب هذه المنطقة قصد إخماد الثورة فكان لزاما على الثوار نقل الثورة إلى كل المناطق عن طري

 ?ظروف حدوث الهجومات و أثرها على مستقبل الثورة  أبرزها هجومات الشمال القسنطيني فما هي

 أسبوع دامت م 1955 أوت 20 السبت يوم حدثت عسكرية هجومات هيهجومات الشمال القسنطيني             

 و الثورة نطاق عتوسيو  الأوراس عن حصارال فكف  بهد يوسف زيغود بقيادةالشمال القسنطيني   الثانية بالمنطقة

 يوسف زيغود يادةبق سوستال جاك سياسة مواجهةبالإضافة إلى  الدولي  العام الرأي إنتباه لفتوكذلك   شموليتها

 يةلجزائراوقد كان لها صدى كبير خاصة أن هذه الهجومات سبقها مؤتمر باندونغ الذي تم فيه عرض القضية 

باقي المناطقهذه الهجومات إستطاعت تخفيف الضغط على منطقة الأوراس ونقل الثورة لفي الأخير نستنتج أن    

 

 القائد المنطقة

 مصطفى بن بولعيد الأوراس

 ديدوش مراد الشمال القسنطيني

 كريم بلقاسم القبائل

 العربي بن مهيدي وهران

 



 

01النموذج رقم :  الجغرافيا تصحيح  

 ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

افظة على البيئةجيال القادمة مع المحهي تلبية حاجيات السكان دون المساس بحقوق الا :التنمية المستدامة  -  

هي الطاقة الغير قابلة للزوال بإستخدامها مثل الكهربائية و الشمسية :الطاقة المتجددة  -  

هي النهوض بالإقتصاد الوطني و تطويره بغية تحقيق الإكتفاء الذاتي :التنمية الإقتصادية  -  

 . المفرط الإستغلال بسبب الزمن بمرور للزوال بلةالقا الطبيعية الثروات وهي :الطاقة الغير متجددة  -

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

:أهمية التصنيع في الإقتصاد الوطني   -  

يساهم القطاع الصناعي في علاج مشكلة البطالة .   *  

يساهم في رفع معدل النمو الإقتصادي و توفير العملة الصعبة  *  

 ن ( 30: )  ثالثةال وضعيةال

 ول التالي بما هو مناسب : أكمل الجد

 الإجراءات الوقائية أثارها الأخطار

 الفيضانات
  مفقودين و جرحى و قتلى -

 إقتصادية و عمرانية خسائر -

  الصحي   الصرف قنوات صيانة -

 المدن لحماية قنوات إنجاز -

 الزلازل
  والمفقودين   والجرحى القتلى آلاف -

 .والعمرانية الإقتصادية المنشآت تحطم -

   الأولية الإسعافات على بالتدري -

  للزلازل  مضادة بنايات انشاء -

 التصحر
  لرطوبتها البيئة فقدان -

 .صحراوية  إلى الزراعية المناطق تحول -

 التشجير القيام بعمليات  -

 الغابات وحماية الرعي تنظيم -
 

 
 
 
 
 



 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                                  وزارة التربية الوطنية              

 2024 - 2023لسنة الدراسية : ا                                         الأستاذ : فوزي إبلعيدن                           

( 02التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثالثالفرض الفصل    
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ  مادة

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 أزمة حركة إنتصار الحريات الديمقراطية .  -المنظمة الخاصة    :أ / إشرح ما يلي 

 . 1931ماي  05  -    1947فيفري  14 :ب / أذكر دلالات التواريخ التالية 

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

 لحركة الوطنية توحدت من خلالهما مواقف معظم الأحزاب و الجمعيات هناك نشاطين ل

 أ / أذكرهما وحدد إطارهما الزماني .

لاع ثورة التحريرب / أذكر التشكيلات السياسية التي تأسست ضمن الإتجاه الإستقلالي بالترتيب إلى غاية إند  

 (ن  40: )  ثالثةال وضعيةال

 في عامها الأول ) ثلاث صعوبات (أذكر الصعوبات التي واجهت الثورة  -

 ( ن 04 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

 إختلف شاهدت رفقة أخيك نقاش حضره مجاهدون و شخصيات تاريخية على القناة الوطنية  حيث السياق :

 م 1962الحاضرون حول أسباب تعثر المفاوضات قبل إيفيان 

  .( .......زعماء الثورة لإيجاد مخرج مشرف للقتال . إني أتوجه بإسم فرنسا إلى)  : 01السند  

  1960جوان 14شارل ديغول 

هداف أ تعثرت المفاوضات بين الطرفين بسبب المواقف الفرنسية التي كانت تعمل على كسب : 02السند 

 في الجزائر .واسعة 

إختلاف الطرفين مبرزا أسباب من خلال ما درست و بإستعمال السندات أكتب فقرة توضح فيها التعليمة : 

 نتائج إتفاقيات إيفيان
  

 
 

 

 

 

 
 

 

 



 

 02النموذج رقم  ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 إكتضاظ المدن   -تذبذب الإنتاج الزراعي     -تزايد عدد السكان بعد الإستقلال   :أ / علل ما يلي 

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 أ / ما الفرق بين الأمن الغذائي و الإكتفاء الذاتي 

 / أذكر أسباب تضخم المدن ب

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 ن ( 30: )  الثالثة وضعيةال

 
 

 

 

 

 بما تفسر ما يلي :

 تعكس التجارة الخارجية حالة الإقتصاد الوطني  -

 تنوع مناخ الجزائر -

 الكوارث الطبيعية خطر يهدد الإقتصاد الوطني -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

02النموذج رقم : التاريخ تصحيح   

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

ر ف التحضيتمثل الجناح العسكري لحزب حركة إنتصار الحريات الديمقراطية أسست بهد :المنظمة الخاصة   -

 ( 1950 – 1947للثورة ) 

ية ديمقراطات الهي أزمة حدثت داخل حزب حركة إنتصار الحري :أزمة حركة إنتصار الحريات الديمقراطية   -

 لمركزيونا –حول طرقة قيادة الحزب نتج عنها إنقسام أعضائه إلى ثلاث مجموعات هم المصاليون  1953سنة 

 الحياديون , وتعد هذه الأزمة سببا من أسباب التخلي عن النضال السياسي -

    تأسيس المنظمة الخاصة : 1947فيفري  14  - :ب / أذكر دلالات التواريخ التالية 

 تأسيس جمعية العلماء المسلمين : 1931ماي  05  -                                        

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

  1937سلامي المؤتمر الإ :أ / نشاطين للحركة الوطنية توحدت من خلالهما مواقف معظم الأحزاب و الجمعيات 

 م 1943بيان الجزائر   -

 : لتحريريةثورة اية التي تأسست ضمن الإتجاه الإستقلالي بالترتيب إلى غاية إندلاع الب /  التشكيلات السياس

لثورية االلجنة   -م 1946حركة إنتصار الحريات   - 1937حزب الشعب   -م   1926حزب نجم شمال إفريقيا 

 م . 1954للوحدة و العمل 

 الوضعية الثالثة : الصعوبات التي واجهت الثورة في عامها الأول ) ثلاث صعوبات ( ) 04 ن (

  السلاح و المال توفير صعوبة  *

 الأوراس على الحصار إشتداد * 

 الثورة بمشروعية الدولي العام الرأي و الشعب إقناع صعوبة  *

 الوضعية الإدماجية : ) 04 نقاط (

لجلوس االطرفين  لزاما علىبعد إشتداد العمل المسلح لسنوات بين الإستعمار الفرنسي و الشعب الجزائري كان     

 ت  .على طاولة الحوار لإيجاد حل لفض النزاع أبرزها مفاوضات إيفيان فما هي نتائج هذه المفاوضا

ختلف من و ت تنازلات على الحصول و حل إلى الوصول أجل من طرفين بين سياسية محادثات هي المفاوضات   

لذاتي و اتقلال ولى بسبب مطالب فرنسا المتمثلة في الإسمفاوضات سرية و علنية وقد فشلت جميع المفاوضات الأ

بحيث  النجاحفصل الصحراء و الطاولة المستديرة للحوار و تجزئة الشعب عرقيا لكن مفاوضات إيفيان تكللت ب

 وكذلك جراءلإ إنتقالية مرحلة دخول و مارس 19 يوم النار إطلاق وقف علىإتفق الطرف الفرنسي و الجزائري 

 . الجزائر لاستقلا ديغول أعلن جويلية3 في و للإستقلال نعم بالمئة 97.5 نتيجته كانت جويلية1 يف استفتاء

 ائرل للجزفي الأخير نستنتج ان تمسك الطرف الجزائري بمطالبه أرغم الفرنسيين على منح الإستقلا      

 
 



 

02النموذج رقم : الجغرافيا تصحيح   

 ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 :أ / علل ما يلي 

 ستقرارالأمن و الإ -بسبب تحسن المستوى الصحي و المعيشي   :تزايد عدد السكان بعد الإستقلال     -

 سمدةفاع أسعار الأإرت   -تقاص الساحة الزراعية     -تذبذب في تساقط الامطار   :تذبذب الإنتاج الزراعي     -

 ةتوفر المرافق العمومي  -تحسن المستوى المعيشي    -توفر مناصب العمل   :إكتضاظ المدن    -

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 / ما الفرق بين الأمن الغذائي و الإكتفاء الذاتي  أ

فقط ا إنتاجكان الساجيات و الإكتفاء الذاتي هو تلبية ح إنتاجا و إستراداالأمن الغذائي هو تلبية حاجيات السكان   -

 بدون اللجوء إلى الإستيراد

/ أذكر أسباب تضخم المدن . ب   

النزوح الريفي   -  

وفرة المرافق العمومية -  

 سياسة التنمية التي يتم من خلالها إقامة المشاريع في المدن -

 ن ( 30) بما تفسر ما يلي : :  الثالثة وضعيةال

ا عاملاتهكلما كنت صادرات الدولة متنوعة وعديدة وملوطني  : تعكس التجارة الخارجية حالة الإقتصاد ا

 كس لة و العاد الوطني لكل دوو تجارتها الخاجية مزدهرة فهذا دليل على تور الإقتصمع عدة دول التجارية 

س التضاري إمتداد يعود سب تنوع المناخ في الجزائر إلى عدة عوامل منها الموقع الفلكي و:  تنوع مناخ الجزائر

 و الموقع الجغرافي بالإضافة غلى قربها من منطقة الضغط الأوزوري المرتفع

حر و و التص تؤدي الكوارث الطبيعية على رأسها الفيضانات:  الكوارث الطبيعية خطر يهدد الإقتصاد الوطني

  الجفاف إلى إتلاف الألاف من المحاصيل الزراعية مما يهدد الإقتصاد الوطني

 

 
 

 

 



 
 

 ةجزائرية الديمقراطية الشعبيية الالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 وزارة التربية الوطنية                               

 2024 - 2023لسنة الدراسية : ا                          الأستاذ : فوزي إبلعيدن                                          

( 03التاريخ و الجغرافيا ) النموذج :  في ثالثالض الفصل فر   
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 تعتبر الثورة التحريرية نتيجة حتمية لكفاح مسلح قاد البلاد نحو الإستقلال

قانون كريميو - ع قسنطينةمشرو -مشروع بلوم فيوليت  -التجنيد الإجباري  :أ / حدد تواريخ الأحداث التالية  

 ن ( 30: )  ةثانيال وضعيةال

 الطاولة المستديرة  -المفاوضات    -سلم الشجعان  إشرح المصطلحات التالية : 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 ثورة نوفمبر نتيجة حتمية لصراع و كفاح مرير ضد الإستعمار الفرنسي

 وراتأ / ماهو الفرق بين ثورة نوفمبر و باقي الث

 ب / رافق الثورة نشاط ديبلوماسي أعط مثال عن ذلك

 ن ( 40: )  ةرابعال وضعيةال

 تميزت الثورة التحريرية الجزائرية عن غيرها من أشكال المقاومة بعدة خصائص 

 أ / ما هي خصائص و مميزات الثورة التحريرية ) خاصيتين (

 إطارها الزماني ( –حلة ب / حدد مراحل الثورة التحريرية الجزائرية ) إسم المر

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 03النموذج  ( اطنق 07 الجغرافيا : )مادة 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

قطاع  د علىهناك خلل كبير في الإقتصاد الجزائري فالنشاطات الإقتصادية غير متوازنة حيث يجب الإعتما

صاد اد إقتالتي تعد عم وقاتبالمحرالصناعة الإستخراجية التي تستنزف ثروات البلاد خاصة فيما يتعلق 

ز ( نحو الغا الجزائر و بها يتحقق أمنها الغذائي حيث يتم نقل كميات كبيرة من هذه الثروة ) البترول و

روة ن هذه الثأتبار أسواق أوروبا و أمريكا و لا يتم تكرير أو تمييع إلا القليل منها في سكيكدة أرزيو و بإع

ة من الزراع وكالصناعة حتمية واحدة هي تطوير القطاعات المنتجة  فإن الجزائر أمام موردا غير متجدد

 الإعتماد ونية أجل تحقيق الإكتفاء الذاتي و التوجه نحو التصدير كما يتعين عليها إستغلال مواردها بعقلا

 على الطاقة المتجددة التي تزخر بها

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 أ / إشرح المصطلحات التي تحتها سطر 

 / أذكر أهمية قطاع الصناعة و الزراعة ب

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 أبرز إستراتيجية الدولة لتطوير قطاع الصناعةأ / 

 ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

كر تلك ذب منك تطرقتم في الجغرافيا إلى مشاكل التنمية في الجزائر رغم الإمكانيات الضخمة فطلالسياق : 

 شاكل و إقتراح الحلولالم

 ( 74يخضع الإنتاج الزراعي إلى عامل التقلبات الجوية ..... ) الكتاب المدرسي ص  : 01السند 

 تجيب فيها على المطلوب منكمن خلال ما درست و بإستعمال السندات أكتب فقرة التعليمة : 

 

  
  

 

 
 

 

 

 
 

 



 

03النموذج رقم : التاريخ تصحيح   

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

م 1912 :التجنيد الإجباري  -  

  م 1936 جويلية 8 : فيوليت بلوم مشروع -

م 1958أكتوبر  23 :مشروع قسنطينة  -  

  م 1870 أكتوبر 24 : كريميو قانون -

 ن ( 30) إشرح المصطلحات التالية : :  ةثانيال وضعيةال

إلى  الثوار عوتد 1958/  10 /23 يوم ديغول الجنرال أطلقها الثورة لضرب سياسية مناورةسلم الشجعان :     -

 .وسلامتهم حريتهم ضمان مقابل  أسلحتهم تسليم

 .سلمية بطريقة تسوية إلى للتوصل أكثر أو متنازعين طرفين بين محادثاتالمفاوضات :   -

 مع مفاوضاتال جعل في رغبتها خلال من الوطني التحرير جبهة اضعاف فرنسا محاولة : الطاولة المستديرة  -

 .عديدة أطراف الجميع

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 ثورة نوفمبر تميزت ب الشمولية و التنظيم :أ /  الفرق بين ثورة نوفمبر و باقي الثورات 

 م 1955ندونغ مشاركة وفقد جبهة التحرير في مؤتمر با :ب / رافق الثورة نشاط ديبلوماسي أعط مثال عن ذلك 

 م 1958تأسيس الحكومة المؤقتة  و

 ن ( 40: )  رابعةال وضعيةال

 القيادة الجماعية ( -) التنظيم و الشمولية زات الثورة التحريرية : خصائص و مميأ / 

 إطارها الزماني ( -ب / حدد مراحل الثورة التحريرية الجزائرية ) إسم المرحلة 

 1956 – 1954مرحلة الإنطلاق :  -

 1958 – 1956لشمولية : مرحلة التظيم و ا -

 1960 – 1958مرحلة القوة ) الإبادة ( :  -

 1962 - 1960مرحلة المفاوضات و الإستقلال :  -

 
 
 



 

03النموذج رقم : الجغرافيا تصحيح   

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 أ / إشرح المصطلحات التي تحتها سطر 

 لطاقوية ) البترول و الغاز (يقصد بها الموارد ا :المحروقات   -

  هي الموارد الطبيعية القابلة للنفاذ :موارد غير متجددة   -

  هي تحويل المواد الأولية إلى مواد مصنعة أو نصف مصنعة :الصناعة   -

 ب / أذكر أهمية قطاع الصناعة و الزراعة

 تلبية حاجيات السوق و تحقيق الإكتفاء الذاتي   -

 لوطني و التصدير إلى الخارجتطوير الإقتصاد ا  -

 توفير مناصب الشغل و القضاء على البطالة   -

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 أبرز إستراتيجية الدولة لتطوير قطاع الصناعةأ / 

 مليار دينار لتطوير قطاع الصناعة  7,2تخصيص   -

 تحديث المصانع و الهياكل القاعدية  -

 لارة بجيجل إنشاء ثلاث مدن صناعية مثل ب  -

 ( ن 03 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

 على الحفاظ و قادمةال الأجيال حق لضمان للموارد الأمثل والإستغلال الإنتاج وسائل تطوير هي المستدامة التنمية

 كل .المشا و تعاني التمنية في الجزائر من عدة مشاكل فما هي الحلول التي تقترحها لمواجهة هذه البيئة

 إعتماد الإضافة إلى بكالفيضانات و الجليد  الزراعة على الطبيعية الأخطارمنها   مشاكلتعترض التنمية عدة       

 في والتأطير ةالقاعدي الهياكل ضعفوكذلك   البطالة حدة تفاقمو   ( % 98)  المحروقات على الوطني الإقتصاد

 و ارجيالخ و الداخلي الإستثمار نقص مع  راعيةالز الأراضي حساب على العمراني الزحف و المجالات كل

 العقلاني لإستغلالا  يجب المستدامة التنمية لتحقيق و .الشرائية القدرة ضعف سبب مما الخارجية المديونية ارتفاع

وكذلك  الجوفية لمياها واستغلال الصحراوية الزراعة توسيعو  النقية المتجددة الطاقة استخدامو  الطبيعية للموارد

ى  تشجيع البحث بالإضافة إل والوطني الأجنبي الإستثمار تشجيعو   والصناعية المنزلية النفايات تدوير إعادة

 العلمي و التوضيف على أساس الشهادة .

 من أجل تحقيق التنمية المستدامة في الاخير نستنتج أن جهود الدولة عديدة وكثيرة



 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 ارة التربية الوطنية                               وز

 2024 – 2023لسنة الدراسية : ا                                           الأستاذ : فوزي إبلعيدن                         

( 04جغرافيا ) النموذج : التاريخ و ال في ثالثالفرض الفصل    
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 نةيمشروع قسنط  -حزب الشعب  تأسيس   -مقاومة المقراني   - حدد تواريخ الأحداث التالية : معاهدة التافنة 

 ن ( 30: )  ةثانيال وضعيةال

 ما يحدث بين أوكرانيا و روسيايعاني العالم حاليا من إنتشار عدة بؤر توتر أخرها 

 أ / بما تفسر هذا الإنتشار الكبير لبؤر التوتر في العالم ؟

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 إعتمدت جمعية العلماء المسلمين الجزائريين في مقاومتها على عدة أساليب .

 أ / ما هي الوسائل التي إعتمدتها الجمعية لأداء دورها  ) أذكر نموذجين (

 أبرز أهم مطالب الجمعية ) ثلاث مطالب ( ب /

 ن ( 40: )  ةرابعال وضعيةال

 لطرقالبسط السيطرة التامة على الجزائر لجأ الإستعمار لفرض سياسة خاصة لكن الشعب قاومها بكل 

 أ / أبرز كيف واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية

 لجزائريونب / ماهي وسائل المقاومة السياسية التي إستعملها ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 04النموذج رقم  ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 30: )  ىالأول وضعيةال

م 2015نة سإليك النسب التالية التي تبين توزيع اليد العاملة على القطاعات الإقتصادية في الجزائر   

% 61,6خدمات  % 16,7أشغال عمومية   % 13الصناعة   % 8,7 :زراعة ال   
 

 

 أ / دون ملاحظاتك حول هذه النسب

 ب / ماذا تستنتج 

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 التربة  -المجاري المائية    -أ / ما هي العلاقة التي تربط المناخ ب الغطاء النباتي  

 ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

 عن رضاع لزملائك تقدم أن منك طلب أكتوبر 13 ل المصادف رثللكوا العالمي اليوم بمناسبةالسياق : 

 .الجزائر لها تتعرض التي الكبرى المخاطر

 ( 88سي ص ) الكتاب المدر . أخطر فيضان عرفته الجزائر 2001يعتبر فيضان باب الواد سنة  : 01السند 

 تجيب فيها على المطلوب منكمن خلال ما درست و بإستعمال السندات أكتب فقرة التعليمة : 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

   
 

 

 

 

 
 

 

 



 

04النموذج رقم : التاريخ تصحيح   

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 م 1937 تأسيس حزب الشعب  : - م 1872 – 1871مقاومة المقراني :  -  م 1837:  معاهدة التافنة   -

 م 1958أكتوبر  03مشروع قسنطينة :   -

 ن ( 30: )  ةثانيال وضعيةال

   :التوتر بؤر انتشار أسبابأ / 

    الإنسان حقوق على الإعتداء  *

  الشعوب سيادة حق في احترام عدم * 

 الديمقراطية غياب*  

 للدول الداخلية الشؤون في التدخل * 

 الإرهاب مواجهة حجةب الأطلسي حلف بواسطة التدخل*  

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 / الوسائل التي إعتمدتها الجمعية لأداء دورها  ) أذكر نموذجين ( أ

 بناء المدارس لتعلم اللغة العربية و القرأن القريم  -

 إصدار الصحف و الجرائد مثل الشهاب  -

 / أبرز أهم مطالب الجمعية ) ثلاث مطالب ( ب

 الإدماج و التجنيس سياسة رفض  -

 لدولةا عن الدين فصل و العقيدة حرية  -

 .الإسلامية المدارس فتح اعادة و العربية اللغة إحياء  -

 ن ( 40: )  ةرابعال وضعيةال

لرفض ارية باواجه الشعب الجزائري السياسة الإستعم :أ / كيف واجه الشعب الجزائري السياسة الإستعمارية 

 المقاومة بكل أشكالها ) ثورات , إنتفاضة , أحزاب ....(  - :من خلال 

 التمسك بالشخصية الوطنية ) دين , لغة , عادات , تقاليد (  -         

 الإلتفاف حول ثورة نوفمبر  - 

  ت,الصحفلمحاضراالأحزاب, النوادي , الجمعيات , ا :ب / وسائل المقاومة السياسية التي إستعملها الجزائريون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

04النموذج رقم : الجغرافيا تصحيح   

 ( اطنق 70 ):  الجغرافيامادة 

 ن ( 30: )  ىالأول وضعيةال
 

ف اك إختلار أن هنألاحظ من خلال الجدول الذي يبين توزيع اليد العاملة على القطاعات الزراعية في الجزائأ / 

ين حج  في بين القطاعات بحيث يفضل عدد كبير من الجزائريين العمل في قطاع الخدمات و هو قطاع غير منت

 إهتماماتهم .يعتبر قطاع الزراعة أخر 

اكل أن الجزائر تعاني في القطاع الزراعي و الصناعي و تعيق تنميتها العديد من المشب / نستنتج   

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 :أ / ما هي العلاقة التي تربط 

ن تقل يحغزارة في يكثر الغطاء النباتي في المناطق التي تعرف تساقط الأمطار ب :المناخ بالغطاء النباتي    -

 كثافة الغطاء النباتي كلما توجهنا جنوبا لقلة التساقط

في في تكاد تخت تتواجد الأودية الأكثر جريانا في القسم التلي بفعل الامطار في حين :المجاري المائية    -

 المنطقة الجنوبية و التي تمتاز بمناخ جاف

 لية (لحة ) رمي الهضاب و تكاد تكون غير صاتكون التربة أكثر خصوبة في الساحل و بأقل درجة ف :التربة   -

 في الجنوب و ذلك تحت تأثير وجود الأمطار أو غيابها .

 ( ن 03 ) :  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

  الجزائر صيبت التي والأخطار الكوارث آثار عن الوطن مناطق من صورا الاعلام وسائل لنا تنقل لآخر حين من

 الواد ابب وفيضانات 2003 بومرداس وزلزال  1980 (الشلف) الأصنام كزلزال بها يينالجزائر ذاكرة وتحتفظ

 المناطق ،وتشهد البشرية والأنشطة طبيعية كظواهر الطبيعية إلى حدوثها سبب ،ويعود 2001 عام بالعاصمة

 تعرف تلقاهات التي الأمطار لكميات ،ونظرا الكبرى الزلزالية المنطقة ضمن لوقوعها زلزالي نشاط الشمالية

 لصيفا فصل في وخصوصا سنويا الغابات حرائق وكذا بالانجراف يعرف ما وهو التربة وانزلاق الفيضانات

 إلى تتعرض بالهضا منطقة الخلابة،أما المناظر تشوه وأضحت التلوث مشكلة تفاقمت الصناعي النشاط ،وازدياد

 هذه نتجتأ وقد لأخر حين من الأصفر الجراد حاجتيا خطر يواجهان الجنوب من قادمة باتجاهها الرمال زحف

 الوطني الاقتصاد ،وكبدت العمرانية المنشآت وتحطم التربة وجرف ودمار ومفقودين قتلى الكبرى الأخطار

 .الدولة خزينة وأرهقت معتبرة خسائر

      حدتها من تقليللل المستمر والتحضير بجدية معها التعامل يجب بل باستخفاف معها التعامل يمكن لا الكوارث إن
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